



FILOZOFICKÁ FAKULTA UNIVERZITY KARLOVY

Katedra sociální práce

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autorka: **Bc. Monika Janáčková**

Název práce: Jak lidi s duševním onemocněním, zvláště se schizofrenií,
vnímá jejich sociální okolí

Vedoucí práce: PhDr. Olga Havránková, PhD.

Předložená diplomová práce zkoumá, jak napovídá název, jak jsou vnímáni lidé s duševním onemocněním, zejména se schizofrenií.

V teoretické části DP autorka zpracovala a sumarizovala relevantní pojmy. Zabývala se schizofrenním onemocněním, příčinami jeho vzniku, příznakům i průběhu a prognóze, ale také možnostem léčby schizofrenie. Dále se zaměřila na sociální aspekty dopadů duševního onemocnění na člověka samotného i na jeho rodinu, zmiňuje stigmatizaci těchto lidí i práva lidí s duševním onemocněním. Představila rovněž systém psychiatrické péče a sociální služby v tomto systému zapojené.

V empirické části diplomové práce se autorka věnovala výše uvedené otázce, tedy jak jsou lidé s duševním onemocněním, zejména se schizofrenií, vnímáni svým sociálním prostředím.

Pro sběr a analýzu dat byl zvolen kvantitativní výzkum, uskutečněný prostřednictvím strukturovaného on-line dotazníku, sestaveného ze 40 otázek. Výzkumný soubor je tvořen vysokoškolskými studenty, kteří byli rozděleni podle svých studijních oborů do tří skupin.

Výsledek tohoto dotazníkového šetření je vlastně velmi pozitivní. Kdyby celá společnost vykazovala tak vysoký stupeň tolerance a otevřenosti, jako dotazovaní studenti, lidem s duševním onemocněním by se patrně žilo lépe.

Cíl výzkumu, výzkumné otázky i výzkumný soubor jsou dobře popsány, zpracování je precizní.

Téma předložené diplomové práce bylo z hlediska oboru sociální práce zvolené vhodně. Práce je dobře strukturovaná, přehledná a vyvážená, stylistická i gramatická úroveň práce je velmi dobrá, práce s literaturou v pořádku.

Tato práce je kvalitním zpracováním dané problematiky

Předloženou diplomovou práci považuji za přínosnou a zdařilou a v případě zdařilé obhajoby doporučuji hodnocení **výborně**

PhDr. Olga Havránková, PhD.

Praze, 24.1.2021